



# Scînteia tineretului



Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor

Anul XX, Seria II, nr. 4629

4 PAGINI — 20 BANI

Sîmbătă 4 aprilie 1964

## Succese ale sondorilor

Sondorii din întreaga țară au încheiat primul trimestru al anului cu o depășire a planului de foraj de peste 6.600 m.

Îmbunătățirea continuă a tehnicii și a metodelor de lucru, precum și creșterea simțitoare a investițiilor acordate industriei petroliere, au permis sondorilor ca în ultimii cinci ani să realizeze un volum de foraj care depășește ne- cel din perioada 1952—1958.

În primul trimestru al acestui an, ar trece de centrul pământului.

Mai mult de jumătate din totalul forajelor din această perioadă îl reprezintă cele de explorare.

(Agerpres)



În secția turnătoriei de la Uzinele „23 August” din Capitală se toarnă roți dințate de mare tonaj. Măistrul Virgil Neacș și ajutorul Iordan Torna efectuează ultimele rețeluri la o astfel de piesă.

Foto: AGERPRES

## În regiunea Galați

# Prin munca patriotică a tineretului

Adurile reprezintă o însemnată bogăție și pentru regiunea Galați. Pentru refacerea și dezvoltarea patrimoniului silvic, în regiunea noastră s-au desfășurat largi acțiuni de masă. În fiecare an s-au împădurit mii de hectare. Numai în anul 1963 s-au plantat peste 3.000 de hectare în teren forestier. La realizarea sarcinilor din domeniul silviculturii o contribuție importantă au adus-o tinerii de la sate. Anul trecut, de pildă, prin munca patriotică a tineretului s-au împădurit 415 hectare, a fost îngrijit arboretele de pe 1.300 hectare, s-a recoltat cantitatea de 1.900 kg semințe forestiere etc., lucrări prin care s-au realizat economii de aproape un milion lei.

Trecut în silvicultură lucrări în valoare de peste 286.000 lei. Printre altele ei au împădurit 129 de hectare, au îngrijit arboretele de pe 610 hectare și au recoltat 700 kg semințe forestiere. În acest raion, acțiunile silvice au fost

**Zaharia Cărbunaru** prim secretar al Comitetului regional Galați al U.T.M.

creșcători în cadrul Ocolului silvic lanca. Anul acesta, sarcinile stabi-

vor planta în masiv 800 hectare cu plop în Lunca Dunării, în zonele dig-mal din raionul Brăila, precum și 200 hectare în lucile rîurilor Buzău și Prut. Pe terenurile mai joase din balta Brăilei și Lunca Prutului, pentru protecția lucrări-

cest sector. Angajamentul pe care ni l-am luat prevede că anul acesta prin munca patriotică a tineretului să realizăm: împădurirea unei suprafețe de 750 hectare, din care peste 350 cu plop negru hibrid și alte specii repede crescătoare, plantarea a 30.000 plop în aliniamente, executarea unor lucrări de îngrijire a arboretului pe 2.500 hectare, recoltarea unei cantități de 4.500 kg semințe forestiere.

Comitetul regional U.T.M. a luat toate măsurile menite să ducă la îndeplinirea acestor importante obiective. Pe baza sarcinilor stabilite de conferința regională U.T.M., comitetele raionale U.T.M., comitetele locale U.T.M., Făurei și altele, sub îndrumarea organelor și organizațiilor de partid, în colaborare cu organele silvice au întocmit planuri tehnico-organizatorice care cuprind toate lucrările silvice pe care le vor face tinerii prin muncă patriotică. Au fost fixate punctele și traseele de lucru, șantierul, au fost procurate uneltele necesare, s-a stabilit cine răspunde de coordonarea

(Continuare în pag. a III-a)

- Plantații în masiv pe 750 de ha, din care 350 de ha cu plop negru hibrid și alte specii repede crescătoare
- 30 000 plop în aliniamente
- Ingrijirea arboretelor pe 2500 hectare

bine organizate, s-au înființat, unde a fost cazul, șantiere de lucru ale tineretului.

Rezultate bune au obținut și unele organizații U.T.M. din raioanele Galați, Făurei, Brăila. Tinerii colectivizii din comunele Jirliu și Vișani, raionul Făurei, mobilizați de organizațiile U.T.M., au plantat în toamna anului trecut prin muncă patriotică o suprafață de 100 hectare cu plop repede

litate în domeniul silviculturii sînt și mai mari.

În anul 1964, în regiunea Galați se vor planta în aliniamente, potrivit planului de stat, 60.000 plop pe circa 300 km lungime. Un volum mare de lucrări la plantat plop pe marginea drumurilor, a șoselelor, canalelor principale de irigație și malul apelor se va executa la lanca, Focșani, Grivița ș.a.m.d. Tot în acest an, în afară de aliniamente, se

vor executa, se vor executa împăduriri pe 300 hectare cu sălci selecționate, repede crescătoare, iar în terenurile sărătoase, altă dată acoperite cu cântin, se vor planta 100 hectare cu plop indig-ni, albi și cenușii.

Răspunzînd dorinței tinerilor, am inițiat o serie de acțiuni prin care vom contribui la îndeplinirea și depășirea prevederilor planului de stat în a-

Imagine obișnuită în serele Institutului agronomic „N. Bălcescu” din Capitală. Sub îndrumarea cadrelor didactice, studenții analizează urmărirea dezvoltării florilor.

Foto: AGERPRES



## Al 20 000-lea zbor

În jurnalul de bord al pilotului Gheorghe Popa de la Aviașan-iași a fost înscris de curînd cel de al 20.000-lea zbor. El și-a dedicat mulți ani de muncă salvării vieții oamenilor, apărării sănătății lor.

Ca și el, ceilalți piloți ai Aviașan-ului din Iași dovedesc dragoste și pasiune în nobila lor meserie.

De la începutul acestui an, piloții aviației sanitare din Iași au transportat circa 300 de bolnavi și însemnată cantități de medicamente.

(Agerpres)

## Noi tipuri de mașini agricole

Industria noastră constructoare de mașini agricole a început de curînd să producă un tip nou de semănătoare pneumatică de precizie, pe șase rânduri — S.P.C.-6. Mașina execută concomitent operațiile de semănat și administrat erbicide sau insecticide lichide. Randamentul mașinii este de 24 ha pe zi, în cazul semănăturii concomitent cu administrarea erbicidelor sau insecticidelor lichide și de 30 ha pe zi la semănat, deci de 3—4 ori mai mare față de semănătoarea 2 S.P.C.-2. Dint-un calcul tehnico-economic rezultă că prin înlocuirea semănătorii 2 S.P.C.-2 cu semănătoarea S.P.C.-6 se va realiza în perioada 1964—

1970 o economie de metal de 21.425 tone.

Nu demult a fost introdusă în fabricația de serie și grebla rotativă GR-4.2, tip păzâna. Această mașină înlocuiește grebla obică 2 CO-2.2, care s-a fabricat pînă acum. Productivitatea mașinii este de 30—32 ha pe zi, adică aproape de două ori mai mare decît cea a greblei de tip vechi.

De asemenea, metalurgiiștii din țara noastră au început să producă în serie o semănătoare universală SU-1,6 cu tracțiune animală pentru terenurile deluroase, o prăsoare și o toacătoare de rădăcinoase.

(Agerpres)

# Itinerar cultural-sportiv De la Baia Mare la București

La Satu-Mare, orașul ne întâmpină cu o primăvară pe deplin instalată. Străzile drepte și curate, aspectul îngrijit al parcurilor și caselor sînt o primă și frumoasă carte de vizită a locuitorilor orașului și, bineînțeles, a tinerilor care participă la acțiunile de înfrumusețare a sa. Tovarășul Alexandru Meszaros, secretar al comitetului orășenc U.T.M., după ce trece în revistă cîteva realizări mai însemnate ale tinerilor în domeniul activității cultural-artistice și sportive ne prezintă un bogat proiect de manifestări ce vor fi organizate în cinstea celei de a XX-a aniversări a Eliberării patriei. Îi dăm cuvîntul:

— Toți cei care sînt azi tineri s-au născut în anul Eliberării și cunosc doar din cărți și povestirile vîrstnicilor condițiile grele de viață din regimul burghez-moșieresc. De aceea ne propunem să organizăm asemenea activități care să prilejuiască cunoașterea lor de către tineri pentru a putea astfel aprecia și mai mult semnificațiile deosebite ale realizărilor și condițiilor de viață create de partid tineretului. În întreprinderile mari ale orașului, în cele 9 școli medii tehnice și profesionale, tinerii noștri vor participa la întâlniri cu activiștii de partid și de stat. În sprijinul cunoașterii patriei noastre socialiste, a istoriei sale, am planificat pe baza studierii posibilităților existente or-

regiune la barajul de la Firiza, la Baia Mare, pentru a cunoaște construcțiile noi din acest oraș, o vizită la muzeul regional cu noua secție de istorie contemporană ce se va înființa etc.). Vom da în îngrijirea tinerilor și pionierilor cele 3 monumente și 4 plăci comemorative din

## Brigada „Scînteii tineretului” transmite din Satu-Mare

ganizarea a 76 excursii și 145 de drumeții la care vor participa aproximativ 15.000 de tineri din oraș. Din itinerariile excursiilor în țară și regiune aș aminti vizite la Doftana și Muzeul de istorie a partidului (cu organizațiile U.T.M. de la „Unio” IPRFIL „1 Septembrie” Combinatul 1 Mai, Centrul școlar agricol, la Săvinești, Borzești, Cluj, Brașov, iar în

oraș cu locurile împrejmuite. La monumentele din regiune, de la Tătărești, Baba Novac, Homorod, Mădăraș, Sătmărel și altele unde au avut loc lupte ale ostașilor romîni împotriva fasciștilor, vom organiza numeroase excursii și drumeții ce vor fi însoțite sau urmate de concursuri, de programe artistice cu conținut adecvat acțiunii. Cu acest

prilej, tinerii vor culege creații din corurile folclorului nou, vor alcătui albume. Toate aceste acțiuni, ca și altele, vor fi urmate de un concurs cu fază finală pe oraș intitulat „Mulțumim din inimă partidului”. Tinerii vor participa și la alte forme de activități — ca simpozioane, montaje, seri de întrebări și răspunsuri, întâlniri cu oameni de știință, cu specialiști. În această perioadă vom acorda o mare atenție învățării de cîntece și poezii de către tineret.

O parte din acțiuni vor fi organizate în colaborare cu comitetul de cultură și artă — venind direct în sprijinul îndeplinirii indicațiilor date de comitetul orășenc de partid biroului comitetului orășenc U.T.M. Aș mai aminti desfășurarea unor largi acțiuni de muncă patriotică. De pildă, ne-am propus să stringem 200 tone fier vechi, să plantăm 20.000 puieți

NICOLAE DRAGOȘ  
C. STĂNESCU  
A. ZĂINESCU  
V. RANGA

(Continuare în pag. a II-a)

## MARE A FOST VACANȚA MICĂ!

ata copii. Începem concursul!

Între-o clipă palana „Piscul Cîlnel” și pădurea, potomorie — primăvara nu a urcat încă în munți — s-au luminat, s-au

înveselit. Zbenguindu-se, rîzînd și cântînd, copiii veneau spre cabană. Îmbrăcați în hainele, bluze, pulovere, cu căciuliile colorate pe cap, au făcut un cerc mare în jurul profesorului.

În poiană au rădărit pe neașteptate florile primăverii: cel peste 150 de elevi și eleva din Sinaia veniți să participe la concursul „Drumeli veselii” pe tema „Să ne cunoaștem orașul”.

De acolo, de la peste 1.000 m altitudine, elevii s-au întrecut să deosebească locurile. Instituțiile și întreprinderile din orașul lor ascund între munți.

Ultimul a răspuns Marian Neagu din clasa a III-a. Băiatul cu ochii mari, întrebător, venise mîrșit, a avut cel mai mare succes. Întrebat unde-i școala lor, el a arătat un-

deva peste pădurea de brazi, apoi a susținut categoric că vede clasa, tabla, chiar și banca lui care-i „așteaptă să vină”. Au rîs toți.

Elevii s-au desprins cu greu de poiana „Piscul Cîlnel”. Coborau pe lîrul văii cîntînd o melodie închinată munților, pădurilor. E-coul îi îngina din cînd în cînd.

Merseam alături de directorul Casei pionierilor din Sinaia, Cornelia Dănciuc, care-i însoțea pe elevi.

Nu-i prea oboaloare pentru copiii excursiștii?

— Da' de unde! Să vedeți că de-abia o să ne putem ține după ei!

A avut dreptate.

— Unde ați mai fost pînă acum cu copiii?

— Da' unde n-am fost! Am vizitat mai întîi Fabrica „Ceramica” din localitate. Apoi, la 26 martie, însoții de un specialist am fost la Muzeul Peșterii. Peste două zile, la invitația pionierilor din Buzeni, am ajuns la ei. Punctul culminant al excursiei l-a constituit vizita la fabrica de hîrle din oras, unde copiii au văzut pentru prima oară cu ochii lor cum leznul se transformă în hîrle. Poate nu mă credeți, dar Marian cel mic, care mai dinainte vede de la „Piscul Cîlnel” cum îl așteaptă banca în clasa lui...

— Ce i-a mai dat în gînd...

— Nimic. Mingia hîrta proaspătă și călta să-i demonstreze u-nula de seamă lui, asta cu toată seriozitatea, că „în togetul hîrtilor ei aude toanetul brașilor”.

Au înțeles, vacanța de primăvară liud mică, noi ne-am străduiți s-o facem mare. De ulasam să vă amintesc localul de cea mai frumoasă excursie făcută împreună cu elevii și pionierii din Lehliu. Cu ei am organizat un concurs de orientare turistică la Poiana Sîmbii. Itinerariul a fost mai dificil al de aceea nu au luat parte decît clasele mari. La rugămintea lor, în alară de concurs, au participat și cîțiva elevi din clasele mici. Cine credeți că a venit ultimul?

— Bănulescu... Marian Neagu.

— Așa este. Dar ca să știu sincer Începusem să ne îngrijorăm.

Mă gîndeam să trimt o echipă să-l caute. Deodată, înșir-grăbiu, a apărut și Marian cu un buchet de brînduși într-o mîină, iar în cealaltă, ce credeți că avea în ea? Ghiciri!... O gărgărită. Nici nu-i păsa că sosease ultimul. Era teribil de mîndru. Ne-a arătat hîrlele și gărgărită, declarînd fără drept de apel...

— „Gala... a venit primăvara”.

CORNELIU ARMAȘU

## ÎN EXCURSIE

PROIEȘTI (de la corespondența noastră)

Vacanța de primăvară cu zilele sale calde și însoțite, i-a îndemnat pe elevii orașului Proiești la drumeții. Fie cu trenul, fie cu autobuzurile sau autocarele, în această perioadă peste 2.000 dintre ei au și participat la o serie de excursii organizate în regiunea Proiești, în țară și chiar peste hotare. De pildă, 200 de elevi și pionieri de la școlile de cultură generală de 8 ani, nr. 11, 12 și 13 și-au propus să viziteze plauul cinematografic Buletea și, în continuarea excursiei în Capitală și vecinătatea acesteia, o serie de obiective industriale.

Elevii Școlii medii de muzică și artă plastică au stabilit un itinerar de 6 zile, în care să poată cuprinde vizitarea Hunedoarei, Reșiței, Timișoarei,

Combinatului chimic de la Ighâlț și altele.

Elevii de la secția de artă plastică s-au întors cu o bogată colecție de schițe și desene, care îi vor ajuta să realizeze noi și interesante lucrări. Peste 30 de elevi de la Școala de cultură generală de 8 ani nr. 3 se află în momentul de față în tî-o excursie organizată în Bulgaria, pe Itinerariul Varna, Tîrnovo, Solla.

Foto: AGERPRES

## TELEGRAMĂ

Tovarășului JANOS KADAR  
Prim secretar al Comitetului Central  
al Partidului Muncitoresc Socialist Ungar  
Președintele Guvernului Revoluționar  
Muncitoresc Iătrănesc Ungar

Tovarășului ISTVAN DOBI  
Președintele Consiliului Prezidențial  
al Republicii Populare Ungare

BUDAPESTA

Dragi tovarăși,  
Cu ocazia celei de-a 19-a aniversări a eliberării Ungariei de sub jugul fascist vă transmitem un cald salut tovarășesc și felicitările noastre cordiale.

Poporul romîn se bucură de succesele importante dobîndite de poporul ungar prieten, sub conducerea Partidului Muncitoresc Socialist Ungar, în dezvoltarea economiei, culturii și a nivelului său de trai.

Sîntem convinși că prietenia și colaborarea frățească dintre Republica Populară Romînă și Republica Populară Ungară se vor dezvolta și în viitor spre binele ambelor noastre popoare, al unității statelor socialiste, al cauzelor păcii și socializmului în lumea întreagă.

De sărbătorirea dv. națională vă dorim, dragi tovarăși, dv. și întregului popor ungar, noi și mari succese în munca dv. pentru continua prosperitate a Republicii Populare Ungare prietene.

GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ  
Prim secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romine

București, 3 aprilie 1964

ION GHEORGHE MAURER  
Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romine

## Culegere de folclor muzical-literar

Colaboratorii Casei regionale de creație Cluj lucrează în prezent la o serie de texte, cuplete, culegeri de folclor etc., închinată marilor sărbători de la 23 August. Printre lucrările actuale se numără o culegere de folclor muzi-

cal-literar, intitulată „Viața nouă, cîntec nou”, care cuprinde poezii, schițe, reportaje, versuri etc., inspirate din viața gospodărilor agricole colective din această parte a țării.

(Agerpres)











## Conferința O. N. U. pentru comerț și dezvoltare de la Geneva

# „ROMÂNIA PREZINTĂ UN PLAN ORIGINAL ȘI REALIST“

Ecouri la cuvântarea rostită de șeful delegației R. P. Romine, tovarășul Gogu Rădulescu

GENEVA 3.— Trimisul special Agerpres, N. Puicea, transmite: După cum s-a mai anunțat, expunerea poziției R.P. Romine la Conferința Națiunilor Unite pentru comerț și dezvoltare a fost primită cu interes și în mod favorabil de către numeroși delegați, subliniindu-se ideile constructive care au caracterizat cuvântarea rostită de tovarășul Gogu Rădulescu, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri.

Un număr de reprezentanți din țări în curs de dezvoltare ca, de pildă, Ghana, Kenya, Indonezia, Chile și Zanzibar, au apreciat deosebit de mult propunerile țării noastre privind livrările de echipament industrial pe credit, rambursabile prin cote-părți din producția obținută, crearea unui fond de dezvoltare industrială sub egida O.N.U., prin alocarea unui anumit procent din bugetele militare actuale, încheierea de acorduri comerciale pe termen lung.

Experiența noastră în domeniul acordurilor pe termen lung este pozitivă și susținerea punctelor de vedere exprimate în acest sens de șeful delegației române — a fost de părere Saksono Prawirodihardjo, membru al delegației indonezilor.

Zanzibarul, ca țară care se străduiește să schimbe structura economiei sale, este interesat în primirea de echipament industrial pe credit, rambursabil prin cote-părți din producția obținută, mi-a declarat Dennis Phombeah, membru al delegației acestei țări. Propunerile dv. trebuie studiate cu atenție.

Folosirea fondurilor afectate înarmărilor în vederea dezvoltării economice, prin reduceri ale bugetelor militare, conștientizând pe deplin și punctual de vedere al Ghanei — mi-a spus un membru al delegației gheaneze.

Puncte de vedere similare au exprimat și delegații ai statelor Chile și Kenya, care au declarat că vor studia în amănunțime propunerile făcute de R.P. Romine.

Ideile de bază din discursul șefului delegației țării noastre, precum și propunerile judicioase prezentate conferinței, au găsit o largă oglindire și în presă.

Ziarul „La Tribune de Geneve”, într-un articol apărut sub înfățișarea redactorului șef — Georges Henri Martin — arată că delegațiile la conferință au ascultat cu un interes deosebit declarațiile reprezentantului R. P. Romine. El spune: „Delegații romini au făcut mai multe propuneri concrete. Prima, avind caracter tehnic, este semnificativă. Ea cere ca statisticile conferinței mondiale a comerțului să fie stabilite grupând țările după criteriul științific, adică după nivelul lor de dezvoltare economică.”

Ziarul „Gazette de Lausanne” a publicat sub titlul: „România prezintă un plan original și realist”, un articol semnat de C. E. Lambelet. „România, se spune în articol, a luat poziție leri dimineață la Conferința mondială a comerțului, prezentând un plan original și realist, menit să asigure finanțarea ajutorului către țările slab dezvoltate ținând pe deplin seama de interesele națiunilor industrializate.”

Autorul articolului se referă la deosebita modalitate propusă pentru rambursarea echipamentului industrial, subliniind: „Pentru țările în curs de dezvoltare, această formă de finanțare prezintă mari avantaje: accelerarea industrializării, punerea mai ușoară în valoare a resurselor țării și, ceea ce este foarte important, asigurarea de deosebită stabilitate pentru producția lor.”

Cu acest prilej, regina Iuliana a avut o convorbire cordială cu ministrul R.P. Romine la Haga. În cadrul acestei convorbiri ministrul R.P. Romine în Olanda a transmis din partea președintelui Consiliului de Stat al R. P. Romine, Gheorghe Gheorghiu-Dej, cele mai bune urări pentru regina

după nivelul lor de dezvoltare economică.”

Ziarul „Gazette de Lausanne” a publicat sub titlul: „România prezintă un plan original și realist”, un articol semnat de C. E. Lambelet. „România, se spune în articol, a luat poziție leri dimineață la Conferința mondială a comerțului, prezentând un plan original și realist, menit să asigure finanțarea ajutorului către țările slab dezvoltate ținând pe deplin seama de interesele națiunilor industrializate.”

Autorul articolului se referă la deosebita modalitate propusă pentru rambursarea echipamentului industrial, subliniind: „Pentru țările în curs de dezvoltare, această formă de finanțare prezintă mari avantaje: accelerarea industrializării, punerea mai ușoară în valoare a resurselor țării și, ceea ce este foarte important, asigurarea de deosebită stabilitate pentru producția lor.”

Cu acest prilej, regina Iuliana a avut o convorbire cordială cu ministrul R.P. Romine la Haga. În cadrul acestei convorbiri ministrul R.P. Romine în Olanda a transmis din partea președintelui Consiliului de Stat al R. P. Romine, Gheorghe Gheorghiu-Dej, cele mai bune urări pentru regina

zentațului statului Sierra Leone, secretarul general al Organizației europene pentru comerț și dezvoltare (O.E.C.D.), reprezentanții statelor Niger, Uganda, Togo, și reprezentanții organizației internaționale C.I.S.L.

Cocteilul s-a desfășurat într-o atmosferă călduroasă, prietenească.

GENEVA 3 — Trimisul special Agerpres, N. Puicea, transmite: În cadrul dezbaterii generale de vineri dimineață, Conferința Națiunilor Unite pentru comerț și dezvoltare a ascultat cuvântările șefilor delegațiilor Libiei, Mali, Yemen și R. P. Bulgaria.

În ședința de după-amiază au mai luat cuvântul: repre-

## În Comitetul celor 18 state pentru dezarmare

Intervenția reprezentantului R. P. Romine

GENEVA 3 (Agerpres).— În ședința din 2 aprilie a Comitetului celor 18 state pentru dezarmare de la Geneva a luat cuvântul și V. Dumitrescu, șeful delegației R. P. Romine, care s-a ocupat de măsurile colaterale de dezarmare.

Delegația română, a spus vorbitorul, ar dori să se refere la câteva dintre măsurile colaterale propuse, care i se par deosebit de indicate de a face obiectul eforturilor concentratelor ale Comitetului nostru: reducerea bugetelor militare, încheierea unui pact de neagresiune între statele membre ale Organizației Tratatului Atlanticului de Nord, pe de o parte, și statele participante la Tratatul de la Varșovia, pe de altă parte.

În ceea ce privește zonele denuclearizate, a declarat V. Dumitrescu, delegația română a mai avut prilejul să-și expună punctul de vedere în repetate rânduri. Ea a subliniat importanța deosebită pe care guvernul român o atribuie acestei probleme. Aceasta se reflectă într-o măsură apreciabilă și la inițiativa R.P. Romine în vederea transformării Balcanilor într-o zonă a păcii și colaborării între popoare, într-o zonă liberă de arme nucleare. Este cunoscut sprijinul acordat de guvernul român altor propuneri similare, tinzând la instituirea unor zone denuclearizate în Europa, precum și în alte regiuni ale lumii.

Delegațiile țărilor socialiste s-au pronunțat pentru discutarea acestei probleme, iar delegațiile statelor neangajate actual prezente, au manifestat, de asemenea, interes pentru astfel de negocieri.

Am urmărit cu o deosebită atenție desfășurarea discuțiilor în legătură cu problema reducerii bugetelor militare, a continuat delegatul român. Delegația noastră consideră că dezbaterile în această problemă au făcut să devină evident că nu există argumente care să poată fi invocate cu temelie pentru amânarea rezolvării acestei probleme. Afiș prin importanța ei intrinsecă cit și prin faptul că poate fi pus în practică relativ ușor, această măsură ni se pare, a se recomanda în mod deosebit Comitetului nostru.

V. Dumitrescu a subliniat resursele colosale de care beneficiază omenirea dacă suma de aproximativ 120 miliarde dolari, care se cheltuiește în prezent pentru înarmare, ar fi folosită pentru dezvoltarea economică a popoarelor. „Pen-

tră a căpăta o imagine exactă a perspectivelor care s-ar deschide în fața omenirii în urma reducerii cheltuielilor militare și pentru a înțelege totodată, de ce această problemă este atât de importantă și de urgentă nu avem decât să ne oprim pentru câteva minute în sălile alăturate unde își desfășoară acum lucrările Conferința pentru comerț și dezvoltare. Sînt conștii că țările urmărite de această conferință nu pot să nu fie în îndemn și un stimul în activitatea conferinței noastre.”

As vrea să subliniez, a declarat reprezentantul român, că așa cum o înțelegem noi, reducerea bugetelor militare nu este o măsură cu caracter provizoriu. Noi nu putem accepta o concepție după care reducerile într-un an vor fi recuperate prin sprirea cheltuielilor militare în anii următori. Noi concepem reducerea bugetelor militare ca un proces continuu, ireversibil care, concomitent cu realizarea unor măsuri de dezarmare, să ne apropie cât mai mult de situația când vom putea trece la dezarmarea generală și totală.

Delegația română, a arătat în continuare V. Dumitrescu, continuă să atribuie o mare importanță propunerii statelor socialiste participante la Tratatul de la Varșovia de a se încheia între ele și statele membre în Organizația Tratatului Atlanticului de nord un pact de neagresiune. Guvernul român consideră încheierea unui asemenea pact ca o măsură tranzitorie pe calea lichidării blocurilor militare, ceea ce ar constitui, la rândul său, o contribuție de seamă la cauza îmbunătățirii situației internaționale, la întărirea securității în lumea întreagă, la promovarea dezarmării generale și totale. Prin simplul fapt al încheierii pactului, efectele lui morale, politice și juridice se produc: statele participante la pact își reaffirmă obligația de a nu săvârși o agresiune, unele împotriva celorlalte, cu toate consecințele binefăcătoare ce nu au nevoie să fie relevate mai în detaliu.

În încheiere, V. Dumitrescu a spus: „În zilele noastre, adevărata cale a asigurării securității statelor — problemă despre care am vorbit recent — este aceea a destinderii și promovării încrederii reciproce, este calea care constă în stabilirea de relații pașnice, de bună vecinătate, într-un cuvânt, calea care tinde la asigurarea coexistenței pașnice.”

Despre formarea noului guvern se reținează că, în afară de cei trei miniștri militari numiți de Razari, portofoliul intermediu a fost atribuit secretarului: Mircea Ciompos, care fusese fostul șef al cabinetului guvernului țării de vicepreședinte al țării.

Ci privește pe José Goulart, nu se cunoște nimic despre soarta lui. Singura informație oficială este mesajul secretarului pentru afaceri interne al statului Rio Grande do Sul, care anunță plecarea președintelui demis în Uruguay sau Paraguay. Cu toate

## MĂSURI ADOPTATE DE PARLAMENTUL DE LA BRAZZAVILLE

BRAZZAVILLE 3 (Agerpres).— Adunarea Națională a Republicii Congo (Brazzaville) a adoptat în unanimitate un număr de principii care modifică în mod considerabil politica guvernului. Aceste principii prevăd renunțarea acordurilor cu Franța, semnate de fostul președinte Fulbert Youlou, retragerea din Uniunea afro-malgă, stabilirea de relații „cu toate popoarele iubitoare de pace și libertate” etc.

După cum subliniază ziarul „Tribune des Nations”, guvernul Republicii Congo (Brazzaville), „fără să rupe cu occidentul”, vrea să ducă o politică care să nu mai fie inspirată numai de cercurile financiare și bancare de la Paris, Zurich sau Londra”. Acesta politică „de neutralism pozitiv”, serie în continuare ziarul, se bucură de sprijinul tuturor acelor care au contribuit la înalțarea lui Youlou.

## PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT

HELSENKI. — Cel de-al VII-lea Congres al Uniunii Tineretului Democrat din Finlanda a adoptat o rezoluție care cheamă tineretul să-și unească forțele într-un front comun pentru apărarea revendicărilor sale.

După cum se arată în rezoluție, tineretul din Finlanda întâmpină mari greutăți în ceea ce privește șomajul și salariile scăzute, care stărnesc îngrijorare în rândul maselor de tineret. Acest lucru este determinat și de faptul că în majoritatea cazurilor tinerii nu au posibilitatea să urmeze școli profesionale sau cursurile școlilor superioare. Una soluție pentru a ieși din această situație, se subliniază în

# de peste hotare

## Vizita parlamentarilor romini în Japonia

TOKIO 3 (Agerpres).— Delegația Marii Adunări Naționale a R.P. Romine își continuă vizita în Japonia. La Osaka, centrul industrial al regiunii Kansai, membrii delegației au vizitat șantierul de construcții navale Sakurajima, aparținând firmei „Hitachi Zosen”, unde au fost întâmpinați de Kaneko, vicepreședintele firmei, și de către membri ai conducerii șantierului.

Cu acest prilej, membrii delegației au vizitat nava-trauler „Galați”, construită la șantierele „Sakurajima”, și s-au întâlnit cu echipajul românesc al navei.

Vicepreședintele firmei „Hi-

## Ministrul R. P. Romine în Olanda și-a prezentat scrisorile de acreditare

HAGA 3 (Agerpres).— La 2 aprilie, Ion Oancea, trimisul extraordinar și ministru plenipotențiar al Republicii Populare Romine în Olanda a fost primit de regina Olandei, Iuliana, careia i-a remis scrisorile de acreditare.

Cu acest prilej, regina Iuliana a avut o convorbire cordială cu ministrul R.P. Romine la Haga. În cadrul acestei convorbiri ministrul R.P. Romine în Olanda a transmis din partea președintelui Consiliului de Stat al R. P. Romine, Gheorghe Gheorghiu-Dej, cele mai bune urări pentru regina

Olandei și pentru poporul olandez.

Regina Iuliana a mulțumit și la rândul său, a exprimat urările sale de bine pentru președintele Consiliului de Stat al R.P. Romine și pentru poporul român.

La ceremonie au asistat L. de Blok, secretar de stat, prim adjuncț al ministrului afacerilor externe și generalul Fabrice de Mortanges, marele maestru de ceremonii al palatului.

Din partea Legației R.P.R. din Haga au fost prezenți Aurel Gheorghe, prim secretar al Legației, și Grigore Heroniu, secretar economic.

## Evenimentele din Brazilia

RIO DE JANEIRO 3 (Agerpres). Succesivitatea președintelui Goulart și formarea unui nou guvern sînt acum principalele preocupări ale noului conducător al Braziliei, care controlează acum aproape tot cuprinsul țării. Președintele interimar, Ranieri Mazzilli, este așteptat la Rio de Janeiro pentru a începe consultările. Potrivit unor declarații oficiale, în termen de 30 de zile urmează să aibă loc alegeri pentru desemnarea unui președinte care să completeze termenul lui Goulart. Nici un om politic mai prominent, transmite corespondentul U.P.I., nu doarește să-și prezinte candidatura pentru acest post interimar, deoarece nu ar mai avea dreptul să se prezinte la viitoarele alegeri prezidențiale spre a fi ales pe un termen complet.

Despre formarea noului guvern se reținează că, în afară de cei trei miniștri militari numiți de Razari, portofoliul intermediu a fost atribuit secretarului: Mircea Ciompos, care fusese fostul șef al cabinetului guvernului țării de vicepreședinte al țării.

Ci privește pe José Goulart, nu se cunoște nimic despre soarta lui. Singura informație oficială este mesajul secretarului pentru afaceri interne al statului Rio Grande do Sul, care anunță plecarea președintelui demis în Uruguay sau Paraguay. Cu toate

## PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT

relațiilor internaționale și dreptului internațional contemporan, care au fost primite cu interes.

ROMA. La Roma a apărut primul număr al revistei „Citta Futura”, organ al studenților comunisti din Italia.

NEW YORK. — Convenția Partidului democrat din statul Tennessee, care s-a ținut în orașul Nashville, s-a pronunțat în unanimitate ca președintele Johnson să fie desemnat drept candidat la președinția S.U.A. de Congresul partidului programat la Atlantic City, între 24 și 27 august. Este pentru prima dată din anul 1952 cînd delegații Partidului democrat din Tennessee primesc instrucțiuni

## Marea sărbătoare a poporului ungar

oporul ungar sărbătorește astăzi împlinirea a 19 ani de la eliberarea patriei sale de sub jugul fascist. Acest mare eveniment a însemnat un moment de cotitură în viața poporului vecin și prieten, deschizîndu-i larg drumul spre o viață nouă pentru făurirea căreia au luptat cei mai buni fii ai Ungariei, în frunte cu comunistii.

În anii poterii populare, oamenii muncii au obținut însemnate succese în dezvoltarea economiei și culturii, în înflorirea patriei lor. Industria a cunoscut o multilaterală dezvoltare, noi ramuri de producție fiind create. În anul trecut producția industriei socialiste a crescut cu 7 la sută față de anul 1962, iar venitul național a depășit cu 5 la sută nivelul anului precedent. Sub conducerea Partidului Muncitoresc Socialist Ungar, poporul ungar pășește pe drumul desăvîșirii construcției socialiste.

Popoarele romine și ungar sînt unite printr-o trinitărie prietene bazată pe ideile internaționalismului socialist, pe comunitatea orînduirii

și a țărilor — construirea socialismului și comunismului. Relațiile dintre țările noastre s-au întărit continuu. Cresc an de an schimburile economice dintre cele două țări pe baza principiilor intrărilor și tovarășești și a avantajului reciproc. Au cunoscut o largă și permanentă schimburi culturale, științifice etc.

Membre ale familiilor statelor socialiste, cele două țări ale noastre își aduc contribuția la unitatea lagărului socialist.

Republica Populară Romină și Republica Populară Ungară promovează consecvent o politică întemeiată pe principiile coexistenței pașnice, ale destinderii internaționale, milităzând activ pentru reglementarea problemelor internaționale litigioase pe calea tratatelor, pentru înfăptuirea dezarmării generale și totale, mijlocul cel mai eficient pentru înălțarea primejdiei de război.

Cu ocazia celei de a 19-a aniversări a eliberării Ungariei, tineretul patriei noastre, transmite tineretului și poporului frate ungar urări de noi succese în lupta pentru socialism și pace.

## Constructorii Budapestei

Capitala Ungariei socialiste își are larmele ei în orice anotimp, dar parca primăvara este mai frumoasă. După o iarnă lungă și grea, primăvara anului 1964 a fost mult așteptată. O dată cu sosirea primăverii, locuitorii Budapestei sînt nevoia să poșosească în parcuri, să se plimbe pe străzi, să respire aerul proaspăt de primăvară.

Vremea frumoasă a dat impuls și constructorilor, care în ciuda iernii aspre, au continuat munca pe toate șantierele din țară. Să luăm în aceste zile de început de aprilie, munca constructorilor din Budapesta. Constructorii de locuințe se întrec între ei pentru acurirea termenului de dare în folosință a blocurilor planificate. În anul celui de al doilea plan cincinal, în Budapesta se vor da în folosință 23 000 de apartamente noi, ceea ce reprezintă cel mai mare volum de construcții de locuințe din istoria Ungariei. Pe șantierele care poartă numele poeziei Jozsef Ajllla, se desfășoară acum o întrecere însuflețită. Aici se construiesc cele mai multe blocuri din capitală. Pînă acum s-au mutat în noile blocuri de aici aproape 20 000 de oameni al muncii, iar la sfîrșitul anului viitor vor locui peste 30 000 de cetățeni.

— Volumul mare de construcții, îmi spune șeful șantierului, Istvan Peto, a impus mecanizarea unor lucrări. De pildă, peteții noulor blocuri sînt făcuți din panouri mari din prefabricate din beton amestecat cu zgură. Aceste blocuri au avantaje multiple: sînt ușoare, ieftine, asigură o bună izolare termică și fonică. Recent, la Budapesta a luat ființă o fabrică de prefabricate din beton care va asigura șantierele din capitală cu panouri prefabricate.

În planul pe 5 ani de construcții de locuințe se prevede ca în Budapesta să se construiască noi cartiere muncitorești, printre care cel mai mare va fi cartierul Kelenfold.

## Ședința festivă de la Budapesta

BUDAPESTA 3 (Agerpres). — M.T.I. transmite: Vineri seara, cu prilejul celei de-a XIX-a aniversări a eliberării Ungariei, la Opera de Stat din Budapesta a avut loc o ședință festivă. În prezidiul ședinței au luat loc: Istvan Dobi, președintele Consiliului prezidențial; al R. P. Ungare, Janos Kadar, prim-secretar al C.C. al P.M.S.U., șeful guvernului ungar; N. S. Hrușciov, prim-secretar al C.C. al P.C.U.S., președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. și membrii delegației de partid și guvernamentale sovietice.

Ședința festivă a fost deschisă de Istvan Dobi.

## Corespondență

pentru „Scinteia tineretului”

Constructorii din Budapesta au și alte obiective în planul lor: magazine mari, școli, unii din ei construiesc cel de al 8-lea pod peste Dunăre. Noul pod, care se construiește pe locul unde înainte de război se afla podul Elisabeta, va fi cel mai modern din întreaga țară. Lung de 378 de metri și lat de 26,9 metri, el va fi singurul pod suspendat din Ungaria. Constructorii ungarci s-au angajat să-l dea în folosință înainte de termen, adică în noiembrie 1964.

Un alt obiectiv însemnat al celui de al doilea plan cincinal

național constituie construcția unei noi linii de metrou. Constructorii metroului încheie lucrările de lucru cu un avans de doi metri. În prezent se lucrează din două direcții, din spre Fehér Ut (Strada Albă) spre Deak Ter (Piața Deak) și nu peste multă vreme „tunelarii” se vor întâlni în apropierea gării Keleti. O parte din tunel, care va lega Nepszablon de bulevardul Rakocsi, este gata. În curînd vor începe lucrările pe porțiunea care va trece pe sub bătăria Dunăre, iar peste patru ani va începe construcția unei noi linii care va lega cartierul mîrginaș Ujpest cu centrul orașului.

Iată câteva din obiectivele constructorilor din Budapesta în aceste zile de primăvară.

AUREL POP

corespondentul „Agerpres” la Budapesta

3 aprilie 1964.

Un alt obiectiv însemnat al celui de al doilea plan cincinal

Corespondență

pentru „Scinteia tineretului”

Constructorii din Budapesta au și alte obiective în planul lor: magazine mari, școli, unii din ei construiesc cel de al 8-lea pod peste Dunăre. Noul pod, care se construiește pe locul unde înainte de război se afla podul Elisabeta, va fi cel mai modern din întreaga țară. Lung de 378 de metri și lat de 26,9 metri, el va fi singurul pod suspendat din Ungaria. Constructorii ungarci s-au angajat să-l dea în folosință înainte de termen, adică în noiembrie 1964.

Un alt obiectiv însemnat al celui de al doilea plan cincinal

Corespondență

pentru „Scinteia tineretului”

Constructorii din Budapesta au și alte obiective în planul lor: magazine mari, școli, unii din ei construiesc cel de al 8-lea pod peste Dunăre. Noul pod, care se construiește pe locul unde înainte de război se afla podul Elisabeta, va fi cel mai modern din întreaga țară. Lung de 378 de metri și lat de 26,9 metri, el va fi singurul pod suspendat din Ungaria. Constructorii ungarci s-au angajat să-l dea în folosință înainte de termen, adică în noiembrie 1964.

Un alt obiectiv însemnat al celui de al doilea plan cincinal

Corespondență

pentru „Scinteia tineretului”

Constructorii din Budapesta au și alte obiective în planul lor: magazine mari, școli, unii din ei construiesc cel de al 8-lea pod peste Dunăre. Noul pod, care se construiește pe locul unde înainte de război se afla podul Elisabeta, va fi cel mai modern din întreaga țară. Lung de 378 de metri și lat de 26,9 metri, el va fi singurul pod suspendat din Ungaria. Constructorii ungarci s-au angajat să-l dea în folosință înainte de termen, adică în noiembrie 1964.

Un alt obiectiv însemnat al celui de al doilea plan cincinal

Corespondență

pentru „Scinteia tineretului”

Constructorii din Budapesta au și alte obiective în planul lor: magazine mari, școli, unii din ei construiesc cel de al 8-lea pod peste Dunăre. Noul pod, care se construiește pe locul unde înainte de război se afla podul Elisabeta, va fi cel mai modern din întreaga țară. Lung de 378 de metri și lat de 26,9 metri, el va fi singurul pod suspendat din Ungaria. Constructorii ungarci s-au angajat să-l dea în folosință înainte de termen, adică în noiembrie 1964.

Un alt obiectiv însemnat al celui de al doilea plan cincinal

Corespondență

pentru „Scinteia tineretului”

Constructorii din Budapesta au și alte obiective în planul lor: magazine mari, școli, unii din ei construiesc cel de al 8-lea pod peste Dunăre. Noul pod, care se construiește pe locul unde înainte de război se afla podul Elisabeta, va fi cel mai modern din întreaga țară. Lung de 378 de metri și lat de 26,9 metri, el va fi singurul pod suspendat din Ungaria. Constructorii ungarci s-au angajat să-l dea în folosință înainte de termen, adică în noiembrie 1964.

Un alt obiectiv însemnat al celui de al doilea plan cincinal

Corespondență

pentru „Scinteia tineretului”

Constructorii din Budapesta au și alte obiective în planul lor: magazine mari, școli, unii din ei construiesc cel de al 8-lea pod peste Dunăre. Noul pod, care se construiește pe locul unde înainte de război se afla podul Elisabeta, va fi cel mai modern din întreaga țară. Lung de 378 de metri și lat de 26,9 metri, el va fi singurul pod suspendat din Ungaria. Constructorii ungarci s-au angajat să-l dea în folosință înainte de termen, adică în noiembrie 1964.

Un alt obiectiv însemnat al celui de al doilea plan cincinal

Corespondență

pentru „Scinteia tineretului”

Constructorii din Budapesta au și alte obiective în planul lor: magazine mari, școli, unii din ei construiesc cel de al 8-lea pod peste Dunăre. Noul pod, care se construiește pe locul unde înainte de război se afla podul Elisabeta, va fi cel mai modern din întreaga țară. Lung de 378 de metri și lat de 26,9 metri, el va fi singurul pod suspendat din Ungaria. Constructorii ungarci s-au angajat să-l dea în folosință înainte de termen, adică în noiembrie 1964.

Un alt obiectiv însemnat al celui de al doilea plan cincinal

Corespondență

pentru „Scinteia tineretului”

Constructorii din Budapesta au și alte obiective în planul lor: magazine mari, școli, unii din ei construiesc cel de al 8-lea pod peste Dunăre. Noul pod, care se construiește pe locul unde înainte de război se afla podul Elisabeta, va fi cel mai modern din întreaga țară. Lung de 378 de metri și lat de 26,9 metri, el va fi singurul pod suspendat din Ungaria. Constructorii ungarci s-au angajat să-l dea în folosință înainte de termen, adică în noiembrie 1964.

Un alt obiectiv însemnat al celui de al doilea plan cincinal

Corespondență

pentru „Scinteia tineretului”

Constructorii din Budapesta au și alte obiective în planul lor: magazine mari, școli, unii din ei construiesc cel de al 8-lea pod peste Dunăre. Noul pod, care se construiește pe locul unde înainte de război se afla podul Elisabeta, va fi cel mai modern din întreaga țară. Lung de 378 de metri și lat de 26,9 metri, el va fi singurul pod suspendat din Ungaria. Constructorii ungarci s-au angajat să-l dea în folosință înainte de termen, adică în noiembrie 1964.

Un alt obiectiv însemnat al celui de al doilea plan cincinal

Corespondență

pentru „Scinteia tineretului”

Constructorii din Budapesta au și alte obiective în planul lor: magazine mari, școli, unii din ei construiesc cel de al 8-lea pod peste Dunăre. Noul pod, care se construiește pe locul unde înainte de război se afla podul Elisabeta, va fi cel mai modern din întreaga țară. Lung de 378 de metri și lat de 26,9 metri, el va fi singurul pod suspendat din Ungaria. Constructorii ungarci s-au angajat să-l dea în folosință înainte de termen, adică în noiembrie 1964.

Un alt obiectiv însemnat al celui de al doilea plan cincinal

Corespondență

pentru „Scinteia tineretului”

Constructorii din Budapesta au și alte obiective în planul lor: magazine mari, școli, unii din ei construiesc cel de al 8-lea pod peste Dunăre. Noul pod, care se construiește pe locul unde înainte de război se afla podul Elisabeta, va fi cel mai modern din întreaga țară. Lung de 378 de metri și lat de 26,9 metri, el va fi singurul pod suspendat din Ungaria. Constructorii ungarci s-au angajat să-l dea în folosință înainte de termen, adică în noiembrie 1964.

Un alt obiect